



# Sisački VJESNIK



BROJ 122  
SVIBANJ 2024.

BESPLATNI PRIMJERAK

## Obnovljena Holandska kuća

## Inicijativom gradonačelnice u Sisku se trenutno gradi 5 stambenih zgrada

Tri sisačka gradilišta koje vodi APN Agencija za pravni promet i posredovanje nekretninama, a na kojima je partnerski ili svojom inicijativom i zemljištem uključen i Grad Sisak, dobro napreduju. Izgradnju 30 POS stanova na Zelenom brijegu Grad Sisak je „gurao“ od 2020. godine. Osigurao je zemljište za izgradnju zgrada, komunalne priključke te je izgradio je dodatna parkirališna mjesta i izgradio spoj Kršinićeve i Lonjske ulice, kako bi se poboljšala prometna situacija u tom dijelu grada. Osim toga, kako bi se osigurala što je moguće niža cijena kvadratnog metra stana u Sisak POS zgradama, na prijedlog gradonačelnice Kristine Ikić Baniček, Gradsko je vijeće donijelo odluku da se izgradnja sufinancira sa 180 tisuća eura (1,35 milijuna kuna).

U tijeku je i nedavno započeta izgradnja stambenih zgrada namijenjenih privremenom smještaju stradalnika potresa u Petrinjskoj i Matoševoj ulici, što je Grad Sisak

predlagao još u proljeće 2021. godine. Grad Sisak u najkraćem je roku svoje nekretnine prepisao u vlasništvo APN-a, kako bi omogućio što brži početak gradnje zgrada i kako bi se što prije u njih smjestili ljudi koji su od potresa u kontejnerima ili drugom zamjenskom smještaju.

Tek nakon tri godine Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine prihvatilo je prijedlog gradona-

čelnice Kristine Ikić Baniček iz ožujka 2021. godine. Tri mjeseca nakon potresa, u jeku potrebe za stambenim zbrinjavanjem onih koji su u potresu ostali bez svojih domova, dopisom se gradonačelnica Kristina Ikić Baniček obratila tadašnjem ministru graditeljstva Darku Horvatu s prijedlogom izgradnje zamjenskih zgrada. I ministar Horvat, a kasnije i ministar Paladina, nisu smatrali potrebnim na taj način zbrinuti ljude.



## Gradsko vijeće odlučilo o javnim priznanjima

Gradsko vijeće Grada Siska danas je na prijedlog Odbora za javna priznanja Povjerenstva odlučilo o javnim priznanjima Grada Siska koja će biti dodijeljena na svečanoj sjednici povodom Dana Grada Siska. Ove godine dodijelit će se tri nagrade za životno djelo preminulim Siščanima. Nagrada za životno djelo dodjeljuje se dr. Stevi Kovačeviću za izuzetni doprinos na području medicine, spašavanja i zalaganja za ljudske živote, te stalnoj predanosti gradu Sisku i njegovim stanovnicima. Sisačkom novinaru i publicistu Zdravku Stričiću nagrada za životno djelo dodjeljuje se za ukupni doprinos i stvaralački rad na promicanju grada Siska kroz novinarski i književni rad. Za iznimna

postignuća na području povijesti umjetnosti i osobite zasluge u području znanosti Nagrada za životno djelo posthumno se dodjeljuje i Veri Horvat Pintarić.

Pohvala Grada Siska dodjeljuje se Mireli Gec zbog doprinosa ra-

zvoju kvalitete školskog sporta u Republici Hrvatskoj kao i zbog osobitog doprinosa na području kineziologije, a Pohvala Grada Siska dodjeljuje se Ratku Bjelčiću na području književnog stvaralaštva.



## Gradonačelnica obišla gradilište novog hotela Siscia



U Sisku će u komunalnoj zoni do kraja 2025. godine tvrtka Tip top tehnika d.o.o. iz Siska izgraditi novi hotel Siscia sa 200 ležajeva u 84 sobe. Ova investicija ukupne vrijednosti oko 7 milijuna eura bit će važan dio turističke ponude Siska koji već dulje vrijeme ima potrebu za povećanjem broja kvalitetnog smještaja.

„Ova se investicija prirodno

nastavlja na sve gradske investicije, ne samo u turizmu već i za potrebe sportskih događanja. Izgradnjom dviju sportskih dvorana Ledene na Zibelu i Zeleni brijeg, stvorili smo uvjete za organizaciju većih sportskih natjecanja. Povećala se potreba za smještajem svih generacija sportaša, a do sada su se organizatori snalazili s kapacitetima u Velikoj Gorici i

Zagrebu, tako da će ova investicija riješiti važni nedostatak“, kazala je prilikom obilaska gradilišta gradonačelnica Kristina Ikić Baniček.

Tvrtka Tip top tehnika d.o.o. sisačka je tvrtka koja je u ovu investiciju ušla i uz potporu europskih fondova, a za svoje planove dobila je potporu svih službi Grada Siska.

„Ovo je velika investicija i znamo da je potrebna Sisku, što je i Grad Sisak na čelu s gradonačelnicom odmah prepoznao. Sve što smo trebali gradske službe su brzo rješavale i drago mi je da imamo aktivnu potporu Grada“, kazao je Davor Imprić koji je u društvu poslovnog partnera Željka Ljubasa danas ugostio gradonačelnicu na gradilištu nove velike investicije u Sisku.

## Stanovnici Viktorovca dobili novi park za pse



Komunalac Sisak je u blizini Ulice Antuna Gustava Matoša na Viktorovcu izgradio novo pseće igralište površine 900

m<sup>2</sup> na kojem će vlasnici pasa bez straha moći puštati svoje pse u igru. Igralište je uklopljeno u već postojeće staze i

prometnice, a uz to se nalazi na idealnoj lokaciji s dovoljno hladna za korištenje u toplijim mjesecima.

Osim sprava na kojima će se moći igrati kućni ljubimci, i za stanare koji ih dovode postavljene su tri klupe s naslonom i dvije košarice - za otpatke i za pseći izmet. Na jesen će oko novog parka biti posađena živica kako bi cijeli prostor bio ugodniji i ljepši, ali i kako bi se spriječio bilo kakav kontakt bez nadzora prolaznika i pasa. Cijeli projekt financirao je Grad Sisak u sklopu malih komunalnih akcija.

## Gradonačelnica organizirala prijem za prvake Hrvatske u hokeju na ledu



Gradonačelnica Kristina Ikić Baniček ugostila je prvake Hrvatske u hokeju na ledu, sisačke Vitezove. KHL Sisak postao je 4. travnja 2024. godine po drugi puta u svojoj dugoj i bogatoj povijesti prvak države. Uvjerljivim pobjedama u sve tri utakmice podigli su pehar i učinili naš

grad još ponosnijim i veselijim!

”Hvala vam što ste svojim predanim radom, trudom i disciplinom pokazali da se najbolji hokejaši nalaze upravo u Sisku“, kazala je Kristina Ikić Baniček, koja je također jedna od srčanih navijačica sisačkih Vitezova.

Luka Jarčev, igrač i trener KHL

Siska, istaknuo je kako upravo zbog Ledene dvorane Zibel sisački klub ostvaruje dobre rezultate jer su uvjeti u kojima treniraju uz opremu jedan od najvažnijih faktora u prednosti pred protivnikom.

”Imamo najbolje uvjete za rad i to nam je najveća i odlučujuća prednost s ostalim klubovima u Hrvatskoj. Zadovoljan sam rezultatima i znao sam da smo spremni osvojiti titulu prvaka Hrvatske”, kazao je Jarčev.

Nakon naporene sezone 23./24. sisačke Vitezove očekuje još naporanija nova sezona. Pred njima je natjecanje u Alpskoj ligi, IHL-u i ponovno Prvenstvu Hrvatske, no do tada čak 10 igrača iz Siska nalazi se na popisu Hrvatske hokejaške reprezentacije.

## Trodnevnim programom Sisak je proslavio 90. rođendan Starog mosta

U subotu, 4. svibnja počelo je veselo obilježavanje 90. rođendana Starog mosta. Program je započeo s predstavama i dječjim radionicama na samom mostu, a prekrasno vrijeme privuklo je i goste “iz prošlosti”. Nakon jutarnjeg programa za djecu, Sišćani su subotnju večer proveli slušajući najveće hitove Arsena Dedića u izvedbi Zorana Predina na Šetalištu Vladimira Nazora.

U nedjelju nešto prije podneva nastavljen je program proslave rođendana uz promenađni koncert Kazališnog benda u paviljonu Šetališta. Par sati kasnije na istom mjestu građani su se filmom “pod zvijezdama” vratili 90 godina u povijest uz Oscarom nagrađen film Franka Capre - Dogodilo se jedne noći.

Na sam rođendan Starog mosta, u ponedjeljak 6. svibnja u 17.30 svečanom šetnjom od Žitne prema Rimskoj ulici Sišćani su se prisjetili njegovog otvaranja prije 90 godina i time vratili Stari most u promet nakon obnove oštećenja od potresa.

Povorka u kojoj su uživali i mali i veliki bila je divan način proslave velikog rođendana jednog od simbola Grada Siska. Nakon šetnje preko mosta mališani su se pridružili najšarenijoj sisačkoj povorci Cvjetnom korzu.



## Prvi smo u Hrvatskoj u brizi za zdrav tjelesni razvoj djece

U gradskoj sportskoj dvorani Zeleni brijeg nastavile su se aktivnosti projekta Sisak FIT kojim je Grad Sisak prvi u Hrvatskoj krenuo s praćenjem razvoja djece od vrtičke do mladenačke dobi. U suradnji sa stručnim timovima kineziologa Zajednice sportskih udruga Grada Siska mjerenja i provjere motoričkih sposobnosti rade studenti Kineziološkog fakulteta u Zagrebu te odgovajateljice dječjih vrtića. Aktivnosti projekta Sisak FIT ove godine obuhvatit će čak 550 djece predškolskih vrtičkih grupa i djece prvih razreda osnovne škole. Nakon prošlogodišnjeg odličnog odaziva od 68% djece, ove godine čak 82% vrtičanaca starijih skupina sudjelovat će u programu, što pokazuje veliko povjerenje roditelja u ciljeve ovog projekta.



Rezultati mjerenja pokazat će tjelesne sklonosti djece za sport i njihove zdravstvene pokazatelje. Djeci kod koje se otkriju manje zdravstvene teškoće poput pretilosti, ravnih stopala, krivog držanja, bit će kroz posebne programe omogućeni treninzi za popratak tih stanja koja dugoročno mogu uzrokovati teže tjelesne probleme. Osim toga, podaci iz ovih mjerenja poslužit će kineziolozima i roditeljima za lakše usmjeravanje djece u

sportove za koje imaju tjelesne predispozicije.

Kako bi sisački mališani izrasli u zdravu djecu, Grad Sisak im osigurava niz sportskih i rekreacijskih programa. U suradnji sa Športsko rekreacijskim centrom već godinama se provode škole klizanja, atletike, plivanja te ljetovanje u Zaostrogu za učenike 4. razreda. To sve Sisak čini mjestom kvalitetnog odrastanja, jedinstvenim u Republici Hrvatskoj.

## Sisak predvodnik razvoja ranog i predškolskog odgoja

Na sjednici održanoj 20. travnja Gradsko vijeće je na prijedlog gradonačelnice Kristine Ikić Baniček usvojilo Strategiju razvoja ranog i predškolskog odgoja Grada Siska. Ovaj dokument važan je za sustavno i trajno unaprjeđivanje kvalitete rada predškolskih ustanova. Autori su Sišćanke i Sišćani predvođeni donedavnom ravnateljicom Dječjeg vrtića Sisak Stari Tihonom Kokanović, što potvrđuje status Siska kao najboljeg grada u Hrvatskoj po povećanju izdvajanja za predškolski odgoj, što su pokazale analize hrvatskih medija.

Sisak je drugi grad u Republici Hrvatskoj koji je usvojio ovako važan dokument koji sadrži smjernice za povećanje kvalitete, pravednosti i učinkovitosti

ranog i predškolskog odgojno-obrazovnog sustava. Ciljevi dokumenta su usmjereni na cjelokupno funkcioniranje predškolske ustanove, od stvaranja potrebnih uvjeta za priuštivost i dostupnost uključivanja sve djece rane i predškolske dobi, profesionalnog razvoja i društvenog statusa djelatnika do osiguravanja svih potrebnih materijalnih i prostornih uvjeta.

Sisak snažno ulaže u nove vrtić-

ke kapacitete te će ova godina biti godina završetka izgradnje novog vrtića u sklopu Odgojno-obrazovnog kompleksa Galdovo te dogradnje vrtičkih objekata Maslačak, Različak i Tratinčica. Time će Sisak dobiti preko 400 novih mjesta za upis djece u vrtiće, što bi u potpunosti trebalo zadovoljiti trenutno iskazanu potrebu roditelja predškolske djece s područja grada.



## Riješen prvi korak u pripremi uvođenja geotermalnog grijanja

Komunalac Sisak spreman je za daljnju pripremu sustava geotermalnog grijanja javnih objekata nakon što je dobio Rješenje o utvrđivanju količina i kakvoći rezervi geotermalnih voda na eksploatacijskom polju geotermalne vode Sisak. Ovo rješenje izdalo je Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, a posljedica je istražnih aktivnosti provedenih u sklopu projekta "Tehnička dokumentacija za direktno iskorištavanje geotermalne energije na području grada Siska" vrijednog 256 tisuća eura.

Nakon prošle godine provedenih istraživanja na bušotini SITER-1 na Kontrobi, ustanovljeno je da zalihe i temperatura vode od 52 stupnja Celzija omogućavaju ograničeno korištenje za grijanje javnih objekata koji se nalaze u relativnoj blizini bušotine. Predstoji projekti-



ranje sustava eksploatacije bušotine, a prvi prostor koji će biti grijan geotermalnom vodom na kojoj leži Sisak trebao bi biti Gradski bazen koji bi bio polazna točka daljnjeg širenja mreže toplovođa.

Nakon razvoja tog dijela mreže geotermalnog sustava grijanja, aktiviralo bi se i drugo eksploatacijsko polje Sisak Sjever. Kako je gradonačelnica Kristina Ikić Baniček već ranije najavila, Grad Sisak

sprema se da, nakon javnih objekata, krene i prema geotermalnom grijanju i za građanstvo.

Ove nove informacije iznesene su na konferenciji projekta financiranog sredstvima EGP finansijskog mehanizma koji je doprinos Islanda, Lihtenštajna i Norveške ka zelenoj, konkurentnoj i uključivoj Europi s prioritetima okoliš, energija, klimatske promjene i nisko-ugljično gospodarstvo.

## Izložbom na Korzu obilježavamo 40 godina rođenja prve bebe iz in vitro oplodnje



Na sisačkom Korzu početkom travnja postavljena je izložba "Zašto baš mi" koju je pripremila udruga Roda (Roditelji u akciji) u suradnji s Hrvatskim društvom za ginekološko endokrinologiju i humanu reprodukciju Hrvatskog liječničkog zbora povodom obilježavanja 40 godina uspješnog liječenja pomoću izvantjelesne oplodnje u Hrvatskoj i rođenja prvog djeteta iz takvog postupka liječenja.

"Zašto baš mi" izložba je koja

prenosi tri glavne poruke – poruku o potrebi pružanja podrške svima koji se suočavaju s neplodnosti, poruku o dobiti liječenja neplodnosti te poruku o važnosti brisanja društvene stigme s teme neplodnosti.

„Sisak podržava poruke ove izložbe jer svatko od nas zaslužuje potporu zajednice kako bi ostvario svoj san o roditeljstvu. Želimo se dalje razvijati kao sredina koja će biti solidarna i pružati pomoć onima u potrebi. I zato smo pro-

le godine, kao jedan od rijetkih gradova u Hrvatskoj, uveli mjeru potpore parovima koji imaju potrebu za medicinski pomognutom oplodnjom“, kazala je gradonačelnica Kristina Ikić Baniček.

Grad Sisak i u 2024. godini sufinancira troškove medicinski pomognute oplodnje, a pravo na sufinanciranje postupka imaju parovi u braku ili izvanbračnoj zajednici, koji su iscrpili sve mogućnosti sufinanciranja HZZO-a. Sve informacije nalaze se na službenim stranicama Grada Siska na poveznici Medicinski pomognuta oplodnja | Grad Sisak.

Izložba se sastoji od 40 fotografija i priča baš onih koje je dotaknula tema neplodnosti. Jedno od prvih pitanja koja si ljudi s dijagnozom neplodnosti postavljaju je "Zašto baš mi?", a ova izložba otkriva njihov zašto i upoznaje nas s ljudima koji o tome najviše znaju iz prve ruke.

## Sva vrtićka djeca pohađat će školu plivanja na gradskom bazenu

Na gradskom bazenu na Kontrobi u travnju je započela škola plivanja za sisačke vrtićance i koja će trajati do konca svibnja. Školu plivanja u potpunosti za svu sisačku vrtićku i školsku djecu pokriva Grad Sisak, a to je samo jedan u nizu programa koje za male Sišćane organizira Grad Sisak u suradnji sa Športsko rekreacijskim centrom Sisak. Vrtićance na bazenu nadziru i educiraju sisački kineziolozi, a škola plivanja koju pohađaju izvrsna je podloga za ljetovanje u Zaostro-



gu. Grad plaća ljetovanje za sve učenike četvrtih razreda sisačkih škola, otkako je 2018. uspio vratiti odmaralište Sišćanima.

Osim škole plivanja, Grad Sisak je za svu vrtićku i školsku djecu osigurao i školu klizanja u ledenoj

dvorani Zibel i školu atletike na Gradskom stadionu Sisak. Ulaganja u ove sportske aktivnosti vrlo su korisne za tjelesni razvoj najmlađih, a dio su redovnih sportskih edukacija koje za Grad provodi ŠRC Sisak.

## Sisak, nakon obnove, vraća Holandsku kuću u kulturnu i turističku ponudu

U petak, 26. travnja, nakon završetka obnove nakon potresa 2020. godine, za javnost je ponovno otvorena Holandska kuća, interpretacijski centar industrijske baštine Gradskog muzeja Sisak, dom Gradske galerije Striegl i važna točka sisačke turističke i kulturne ponude. Preko milijun eura vrijedna konstrukcijska i cjelovita obnova vratila je Sisku nekadašnje žitno skladište koje svoj zani-

mljivi izgled duguje nizozemskoj graditeljskoj tradiciji. 2019. godine Holandska kuća HOKU obnovljena je EU sredstvima kako bi se stvorio novi sadržaj i pokrenuo niz kulturnih programa i pomogao turističkom razvoju.

Sisak je Holandsku kuću otvorio svečanim vraćanjem izložbenih postava Sišćanima i to izborom radova iz Zbirke Striegl na temu „Sisak i njegove vode, izmagli-

ce i mekani pejzaži“. Ponovo će biti postavljena i Zbirka Kraker, jedna od najvrjednijih zbirki radioaparata, gramofona i ploča u Hrvatskoj te sajmom vinila i knjiga. U večernjem dijelu programa otvorenja HOKU, sisački glazbeni sastav LHD premijerno je svojom glazbom dopunio nijemi film „Birtija“ u sklopu Kin-o-zvuk projekta.



